

Diario de Burgos

Año LIX - Núm. 18.259 - Domingo 4 de Diciembre de 1949 - Apartado 46 - Teléfono 2015 - 50 céntimos

PROXIMO ESTABLECIMIENTO DE UN EXPRESS BARCELONA-CORUÑA, POR VALLADOLID

DESTACADO BANQUERO YANKI EN MADRID

UNA GRAN "CIUDAD DE LOS MUCHACHOS" CONSTRUIRA EL GOBIERNO EN MALAGA

Pasajes.—Ha llegado por vía férrea, procedente de Bilbao, la primera locomotora del tren "Talgo". Seguidamente entró en los almacenes de Ereno, donde han sido montados los vagones. La máquina ha sido acoplada al tren, ya dispuesto para ponerse en marcha cuando la superioridad lo ordene. El primer viaje se realizará desde Pasajes a Valladolid, desde donde regresará a Irún para iniciar el viaje oficial de pruebas hasta Madrid. Este viaje del tren "Talgo" no se realizará antes del día 20.—Cifra.

DESTACADO BANQUERO YANKI EN MADRID

Madrid.—Se encuentra en esta capital donde ha celebrado diversas entrevistas, el vicepresidente del Chase National Bank de Nueva York, Mr. Barth.—Cifra.

UNA "CIUDAD DE LOS MUCHACHOS" EN MALAGA

Malaga.—El gobernador civil manifestó esta noche a los periodistas que el ministro de la Gobernación le había comunicado, telefónicamente, el acuerdo adoptado por el Consejo de ministros en su reunión de ayer sobre la construcción de la "Ciudad de los muchachos" en el cortijo del Moro.

HA MUERTO DON VICENTE GAY

Madrid.—Esta tarde ha fallecido en Madrid el catedrático jubilado de la Universidad Central, don Vicente Gay, quien desde hace algún tiempo padecía una grave enfermedad que le había afectado a la sangre. Aunque el señor Gay estaba jubilado como catedrático de Hacienda Pública, estaba encargado de los cursos de enseñanza superior del doctorado.

El profesor Gay fue subsecretario de Economía y director de Política Arancelaria en la época del Gobierno del general Primo de Rivera y durante la guerra de liberación dirigió en Salamanca la Jefatura de Prensa. Era autor de varias obras científicas y económicas y director y fundador de la revista "Nueva Economía Nacional".—Cifra.

CONSTRUCCION DE VIVIENDAS ECONOMICAS EN OVIEDO

Oviedo.—Entre la Delegación nacional de Sindicatos y la Caja provincial de Ahorros ha sido firmado un convenio por el que esta entidad otorga un crédito a la primera, por un importe de 5.151.620 pesetas, para construir un grupo de 152 viviendas protegidas en esta capital. Con este préstamo, que representa el 50 por 100 del presupuesto general de la obra, y el anticipo que concede el Instituto Nacional de la Vivienda, se completa el cuadro económico del grupo que ha financiado la Obra Sindical del Hogar y de Arquitectura de la Delegación nacional de Sindicatos.

LLUEVE DESPUES DE CINCO AÑOS

Villa Cisneros.—Después de cinco años de sequía, que causó sensibles pérdidas en los rebaños; se han registrado lluvias en Río de Oro, muy intensas en algunos sectores, por lo que existe gran alegría en la población hispana, dedicada en su mayor parte, al pastoreo. Sobre la península de Villa Cisneros, las lluvias han sido escasas y el cielo estuvo cubierto durante tres días en los que se disfrutó de temperaturas ideales.—Cifra.

UN EXPRESS BARCELONA-LA CORUÑA

Zaragoza.—Se reciben noticias de que la Renfe, en el cambio de servicios que se propone llevar a cabo próximamente, establecerá un tren expreso directo que unirá Barcelona con La Coruña y Vigo, por Zaragoza y Valladolid. Con esta innovación ferroviaria, quedarán extraordinariamente mejoradas las comunicaciones con Castilla la Vieja.

ACUSAN AL ASESINO DE MUSSOLINI DE HABER ROBADO EL TESORO DE DONGO

El Gobierno italiano ha pedido que le sea levantada la inmunidad parlamentaria, para procesarle

En Noruega existen dos partidos comunistas

Munich.—El ministro bávaro del Interior ha anunciado que 76.390 alemanes han huido de la zona soviética a Baviera en los diez primeros meses del año actual. En el mes de Septiembre cruzaron la frontera ilegalmente 17.709 personas. Para el socorro de estos refugiados se han destinado 189 millones de marcos.—Efe.

DETENCIONES

Berlin.—El periódico de autorización británica "Telegraf" dice que un testigo alemán anuncia que ha visto cómo se sacaban 225 cadáveres de una mina de uranio, incendiada en la zona rusa hace unos días. Agrega el periódico que los rusos detienen a numerosas personas acusadas de haber provocado el incendio.—Efe.

DOS PARTIDOS COMUNISTAS EN NORUEGA

Oslo.—Noruega tiene ahora dos partidos comunistas rivales, según el órgano comunista "Friheten". Dice el periódico que Feder Furu y otro afiliado que fueron recientemente depurados por tificismo habían establecido una nueva ejecutiva central, que pide a todos los miembros del partido que sigan las normas marcadas por Moscú, que desercen.—Efe.

UN "ARDID" QUE NO ENGAÑA

Roma.—El diputado comunista Vetta, miembro de la comisión central del partido, ha propuesto en la Cámara de diputados que el Gobierno conceda permisos, con sueldo, durante las fiestas de la Navidad y Año Nuevo a todo el personal de las fuerzas armadas. El subdirector general de la Defensa nacional, Luigi Modia, rechazó la proposición, diciendo que el Gobierno no podía dejar a las poblaciones sin su cuartel y los cuarteles vacíos sin poner en peligro la seguridad interior del país.

INFORMACION SENSACIONAL

Francfort.—Los mariscales soviéticos Vorochilov y Malinovski ocuparon puestos análogos al de Rokossovski en Polonia, en Hungría y Rumania, respectivamente, según anuncia un periódico que editan los emigrados húngaros en Francfort, titulado "Akarat". Añade que la actual dictadura del partido comunista en los países satélites de la URSS será transformada en una dictadura militar, para eliminar las desviaciones "titistas" que podrían amenazar los planes soviéticos.—Efe.

TODAVIA MAS "DEPURACIONES"

Viena.—El partido comunista checo depurará sus filas de miembros culpables incluso de "ligera desviación", según dice el periódico del partido "Rude Pravo".—Efe.

EL CRIMINAL AUDISIO, ACUSADO TAMBIEN DE LADRON

Roma.—El Gobierno italiano, ha declarado un portavoz del mismo, acusa al comunista Walter Audisio, asesino de Benito Mussolini, de robo, en relación con la desaparición del depósito de oro del Duce, valorado en unos diez millones de dólares. El Gobierno ha estado investigando el robo del tesoro desde que terminó la guerra.

Se ha pedido al parlamento, a través del Ministerio de Justicia, que sea levantada la inmunidad parlamentaria que goza Audisio para poder procesarlo.—Efe.

"CANTAN" OTROS DOS ESPIAS RUSOS

Viena.—Dos más, de los diez rusos acusados de ejercer espionaje en favor de la URSS y de "colaboración" en tiempo de guerra con los alemanes, se han declarado culpables en el proceso de Sarajevo. Son Vladimir Ogrjet, ex presidente de la colonia rusa en Sarajevo y Antolj Plakof.—Efe.

SE PREPARA UN GRAN PROCESO EN PRAGA

Viena.—En los círculos diplomáticos occidentales de Praga se cree que está preparándose en Checoslovaquia un proceso a estilo de los montados en Budapest contra Rajk y en Sofía contra Kestof, si bien hasta ahora no suena como el de futura víctima el nombre de ninguna personalidad comunista checa de importancia. Se supone que la figura central del proceso sea el norteamericano Noel Fields, a quien en el proceso de Budapest, señaló la acusación como organizador del servicio de información estadounidense tras el "Telón de acero", y que desapareció de su hotel en Praga, en Mayo último. Al poco tiempo desapareció también el equipaje de Fields de su habitación e inmediatamente del proceso contra Rajk, desapareció, a su vez, en Praga su hermano Herman Fields. La esposa de Noel, Herta, llegó por entonces a Praga para reunirse con él, pero de Herta tampoco se ha vuelto a saber.—Efe.

PIDEN REGALOS PARA LOS COMUNISTAS SOVIETICOS

París.—Los comunistas franceses han sido invitados a hacer regalos a los soviéticos con motivo del próximo cumpleaños de Stalin. "L'Humanité" dice que deben ser regalos prácticos, que pueda utilizar el pueblo ruso. Efe.

LA SANTA SEDE APRUEBA LAS NUEVAS CONSTITUCIONES PONTIFICIAS DEL INSTITUTO ESPAÑOL DE MISIONES EXTRANJERAS

El Excmo. Sr. Arzobispo es confirmado en el cargo de Superior general del Instituto y recibió ayer el juramento perpetuo de cinco nuevos miembros procedentes de Madrid, Burgos, Murcia y Barcelona

"IKE" Y "MONTY" OTRA VEZ JUNTOS



Nueva York.—El general Eisenhower, hoy Rector de la Universidad de Columbia, recibe la visita del mariscal Montgomery, durante la estancia de este último en Nueva York. Ambos parecen recordar sonrientes sus pasadas entrevistas durante la guerra. (Foto CIFRA GRAFICA)

El Instituto Español de Misiones Extranjeras celebró ayer la fiesta principal de su titular y patrono, el glorioso San Francisco Javier con los tradicionales cultos eucarísticos-misionales.

El M. I. Sr. Dr. D. Angel Teñido Sáiz, canónigo y Provisor Diocesano de Misiones y del Oriente Cristiano, celebró la misa de comunión a las ocho de la mañana, dirigiendo un fervoroso de circunstancias a los seminaristas misioneros, ayudándole en el santo sacrificio dos seminaristas teólogos chinos.

A las once y media tuvo lugar la misa solemne celebrada por el doctor don Aurelio Román Valladolid, profesor del Seminario Metropolitano, notario eclesiástico, y destacado propagandista del Instituto Misionero en su reciente viaje a Cuba, América del Norte y Méjico. Le ayudaron como diácono y subdiácono los RR. PP. Eliseo Quintana, director espiritual del Instituto y Angel Fernández Morales, perteneciente al mismo Instituto Misionero. La Schola de seminaristas de Capilla del Santo Templo Metropolitano, interpretó la misa a tres voces igualada del maestro E. Houslian y diversos mofetes eucarísticos.

EL EXCMO. SR. ARZOBISPO EN EL INSTITUTO MISIONERO

A la una y cuarenta y cinco hizo su entrada en el Instituto el Excmo. Sr. Arzobispo acompañado del Ilustrísimo señor vicario general, don Buenaventura Díez y Díez y del M. I. Sr. Secretario canónigo Dr. D. Abilio del Campo. Inmediatamente se dirigió a la capilla donde tuvo lugar un solemne acto eucarístico y la emisión de juramento perpetuo de cinco nuevos miembros procedentes de las diócesis de Madrid, Burgos, Murcia y Barcelona. Terminada la bendición eucarística, el excelentísimo Prelado dio cumplimiento al Decreto de la Sagrada Congregación de Propaganda de aprobación de las nuevas Constituciones Pontificias de dicho Instituto Misionero que entraron en vigor desde aquel mismo momento. En ellas se perfila la estructura jurídica del Instituto de carácter pontificio, cuyo gobierno queda en manos ya de sus propios misioneros, se abre cauce jurídico a los nuevos brotes misioneros que surjan en las diócesis que habrán de incorporarse al Instituto y se irradia el desenvolvimiento. El Excmo. Sr. Arzobispo que ha sido confirmado por la Santa Sede en su cargo de superior del Instituto Misionero hasta tanto se proceda a la reunión del Capítulo para el nombramiento del futuro superior general, destacó en sentidas palabras la trascendencia de las nuevas Constituciones y en acción de gracias entonó en el altar el himno "Te Deum Laudamus", que fue cantado por la Comunidad de seminaristas misioneros.

El Excmo. Sr. Arzobispo se despidió durante varias horas con los superiores del Instituto y demás sacerdotes que asistieron a este acto, saliendo acompañado del Ilustrísimo señor vicario general y de su secretario de Cámara en automóvil a última hora de la tarde a Barriego de Santullán.

A las seis de la tarde tuvieron lugar en el Instituto Misionero los tradicionales cultos eucarísticos y novena de San Francisco Javier, ocupando la cátedra sagrada el reverendo P. Angel Fernández del mismo Instituto Misionero. Impartió la bendición eucarística el M. I. Sr. D. José Bravo Gómez, director diocesano de la Unión Misional del Clero, ayudado por los profesores del Seminario Metropolitano doctores don Gerardo Samartín y don Aurelio Román Valladolid. Terminaron los cultos interpretando el coro las vibrantes notas del himno del Instituto.

En el presupuesto de vuestros gastos con motivo de las próximas fiestas de Navidad no olvidéis una partida para socorrer a los pobres. Con ello llevareis consuelo y alegría a muchos hogares necesitados.

ESCASEZ DE AGUA EN NUEVA YORK

Ya se han comenzado a aplicar restricciones

Inusitada sequía

Nueva York.—Este gran centro metropolitano se encuentra ante una delicada situación por escasez de agua. En algunos centros urbanos de mayor población han empezado a sentirse los efectos de las restricciones en el suministro de agua.

El Ayuntamiento ha indicado que, si persiste la sequía, tan inusitada en esta época del año, se darán ordenes para disminuir la presión del agua, con lo cual resultarán afectadas por la escasez millones de familias que viven en los pisos altos.

Tanto los periódicos como las emisoras de Radio piden que se apliquen energías medidas de restricción en el consumo doméstico de agua. Se ha llegado al caso de que muchos restaurantes no sirven en las comidas, si los clientes no la piden explícitamente.

La pequeña ciudad de Roosevelt, en el Estado de Nueva Jersey, no tiene agua desde el martes, día en que se agotaron los pozos artesanos de que depende para su consumo.—Efe.

"MORITURI TE SALUTAN" DICE ATTLEE AL DERROTADO JEFE LABORISTA NEOZELANDES

EL CONCEJO DE UNA CIUDAD ALEMANA HIPOTECARA LA CASA AYUNTAMIENTO PARA CONSTRUIR VIVIENDAS

Un francés dará la vuelta a su país en bicicleta, donando 250 centímetros cúbicos de sangre en cada departamento

Londres.—El redactor del periódico de tendencia conservadora "Daily Telegraph", Lord Peterborough, dice hoy

que el primer ministro, Clement Attlee ha enviado el siguiente telegrama al presidente del Gobierno socialista de Nueva Zelanda, Peter Frase, que ha sido derrotado en las recientes elecciones: "Morituri te salutant".—Efe.

SU SANGRE CUATRO VECES Y LA VUELTA A FRANCIA

Lila.—Arthur Dunand, del pueblo de Douai, ha decidido dar la Vuelta a Francia en bicicleta, ofreciendo en cada departamento 250 centímetros cúbicos de su sangre a los centros de transusión sanguínea. Acaba de presentarse en el Instituto Pasteur de Lila para la primera transusión. Cuando regrese a su pueblo de salida habrá dado 22 litros, 250 centímetros cúbicos de su sangre, en los 89 departamentos de la metrópoli, es decir, más de cuatro veces la cantidad de sangre que contiene el cuerpo humano.—Efe.

LAS RATAS TUVIERON LA CULPA

Londres.—Un conductor de camión, Thomas Bailey, ha presentado una demanda contra sus patronos "por daños causados por las ratas en sus pantalones". Bailey pide compensación por "las consecuencias nerviosas producidas en él, a causa de haberse subido las ratas por una de sus piernas y haberle mordido, lo que dio lugar a que su camión chocara con otro vehículo, siendo despedido el día de la pierna", lo que produjo la rotura de una pierna".

HAN HIPOTECADO EL AYUNTAMIENTO

Hannover.—Los concejales de la ciudad de Moldorf han acordado hipotecar la Casa Consistorial con el fin de reunir fondos para la construcción de veinte viviendas para refugiados.—Efe.

UN LADRON MUY "MIRADO"

Detroit.—Un joven de 23 años de edad, que se fugó de presidio en el pasado Agosto, ha declarado que desde entonces ha asaltado 56 centros de negocios. Ha agregado, que todos los desplazamientos los ha verificado en autobús "para economizar dinero".

CLAVOS QUE GRITAN

Londres.—Para proteger los artículos de exportación contra los ladrones de "gritan". Cubiertos con una capa de cemento, lanzan un chillido de alarma audible a unos cuarenta metros de distancia—tan pronto como cualquiera pretende abrir el embalaje forzando dichos clavos. (Calpe).

LA VUELTA A AMERICA EN CANOA

Caracas.—Un médico y escritor italiano Salvatore Lanza, autor de novelas y libros didácticos, ha anunciado públicamente su decisión de ir a la vuelta a América en una canoa.

Salvatore Lanza, cuenta 28 años de edad, es casado y padre de tres pequeños hijos. El escritor italiano que ha llegado recientemente a este país ha recibido de una importante casa comercial una embarcación de tres metros de larga a la cual está equipando con transmisor y demás útiles necesarios para la navegación de altura.

El viaje lo hará acompañado de su pequeño perro y la partida espera poder efectuarla antes del mes. Se propone ir primeramente a Estados Unidos y Canadá, haciendo escala en Las Antillas y Méjico.—(Anco).

CURIOSA ENCUESTA

Nueva York.—¿Quién comienza las peleas en los matrimonios: el hombre o la mujer? Dos expertos en cuestiones matrimoniales de los Estados Unidos, acaban de dar su opinión sobre esta cuestión, tan controvertida. Según ellos, un carácter mucho más agresivo que el hombre, como lo demuestra el que desde hace siglos éste sabe que debe evitar el discutir con ella.—(Anco).

CUMPLEAÑOS DEL CRUDILLO

Hoy, día 4 de Diciembre, S. F. el Jefe del Estado español, Don Francisco Franco Bahamonde, cumple 57 años de edad.

España entera, nuevamente, elevará al Caudillo, el testimonio renovado de adhesión y de cariño, al que con todo fervor se une DIARIO DE BURGOS en nombre de sus lectores.

INAUGURACION DE DIVERSAS OBRAS EN LA PROVINCIA



REPARACION EN EL RELOJ DEL AYUNTAMIENTO

NOTA DEL MUNICIPIO

Estando realizándose una minuciosa limpieza y reparación del reloj de la torre de la Casa Consistorial, se advierte al público que durante varios días estará suspendido el funcionamiento del mismo.

ERUPCION DEL ETNA

SE ABRIERON CUATRO CRATERES CON NUEVE BOCAS EN TOTAL

Catania.—El Etna ha entrado en nuevo periodo de actividad. Comenzó la erupción con la apertura de un nuevo cráter que proyectó cenizas y fuego. Posteriormente surgió la lava, cuya aparición causó la consiguiente alarma en los poblados de las inmediaciones del volcán.—Efe.

EL NUEVO CRATER TIENE CINCO BOCAS

Catania.—El nuevo cráter en el Etna se ha abierto a una altura de 1.800 metros y según los técnicos tiene cinco bocas de erupción. El prefecto de Rovella ha pasado la noche conferenciando con los científicos del Observatorio del monte Etna y han estado examinando las posibilidades de peligro que corre la ciudad de Bronte, que es la más cercana, puesto que está a ocho kilómetros del volcán.

Las comunicaciones telefónicas están interrumpidas y los técnicos y las autoridades se mantienen en contacto con Catania por medio de emisoras portátiles del Ejército.—Efe.

NO PARECE HABER PELIGRO

Catania.—El director del Observatorio del monte Etna Gurbin, informa que el terreno comprendido entre el cráter y la ciudad de Bronte parece ser, de momento, una protección adecuada para el pueblo. La corriente principal de lava que cae en los profundos barrancos hace pocos progresos y durante la noche y la mañana ha formado una cascada en su marcha.

El gobernador civil y jefe provincial del Movimiento, don Alejandro Rodríguez de Valcárcel, presidió ayer los brillantes actos celebrados en Huerta de Rey, Arauzo de Torre y Doña Santos con motivo de la inauguración de diversas obras, varias de las cuales se han ejecutado bajo el patrocinio de la Junta Técnica. En nuestras fotos aparece, de izquierda a derecha, la nueva biblioteca municipal de Huerta de Rey; el señor Rodríguez de Valcárcel acompañado de diversas autoridades, al abandonar la Casa Concejo del mismo pueblo y el nuevo Ayuntamiento construido en Arauzo de Torre.—(Fotos. FEDE)

ERA DE GRANDES INVENTOS, por RUY



—Es algo prodigioso: Un administrador electrónico que hará durar los sueldos hasta fin de mes.

LOS JUDIOS NO ACEPTARON LA INTERNACIONALIZACION DE JERUSALEN

Tel Aviv.—En una magna reunión celebrada en Jerusalén, se ha acordado que "ninguna fuerza en el Mundo podrá imponer un Gobierno extranjero a la capital eterna de Israel". En el acto en el que participaron el Rabi y el alcalde de Jerusalén, se adoptó la resolución de enviar un mensaje a las Naciones Unidas en el que se afirma que los habitantes de Jerusalén nunca aceptarán un régimen internacional como el que intenta establecer aquella organización.

SESION DE LA SECCION DE GOBIERNO PROVINCIAL

Preside don Honorato Martín-Cobos y asisten las señoras López Mata, Moliner Plaza, Mazuela, Gil Moral y De Juana...

Comunicar al Ayuntamiento de Moncalvillo de la Sierra que, aun lamentándolo mucho, no es posible concederle subvención para compensar los destrozos causados por la riada del día 7 de Octubre próximo pasado.

Delegación provincial de Abastecimientos DE INTERES PARA LAS COMUNIDADES RELIGIOSAS DE ESTA CAPITAL

NOTICIAS

CUPON PRO CIEGOS.—El número premiado con 25 pesetas, correspondiente al sorteo del día de ayer, es el 713...

CARTELERIA DE ESPECTACULOS COLISEO.—A las 4'30 y 7'30 "Por distintos caminos"...

CINE AVENIDA.—A las 5'30, 7'45 y 11, "Niñera moderna" CALATRAVAS.—A las 4'30, 7'30 y 11 "Tiburones en el Estrecho"...

CINE CORDON.—A las 5'15, 7'45 y 11, "Senda prohibida" GRAN TEATRO.—A las 5'15, 7'45 y 11 "La dalia azul"...

POPULAR CINEMA.—A las 12, matinal, "Dora la espiá". De 4 a 11, "Senda prohibida" y "Ay, qué lullá!"

REX.—A las 12, "Viva mi desgracia". De 3'30 a 7'15 y 7'45 y 11, "Como te quisiera" y "Viva mi desgracia"...

SALA DE FIESTAS (Gran Teatro). Conciertos, bailes y atracciones. CAMPO ZATORRE.—A las 3'45 C. D. Calahorra-Burgos C. de F.

ARROLLADO POR UN COCHE.—Mortuaria después de las nueve de la noche de ayer fue arrollado por un coche, en la calle de Andrés Martínez...

REGISTRO CIVIL

NACIMIENTOS Valentín Revilla Simón, Umbelina Abajo Martínez, Andrés Ortiz Alonso, María del Carmen Copia Fuente y María Concepción Camacho Martínez.

DEFUNCIONES Ninguna. PADRES: Si queréis que vuestros hijos triunfen en la vida, hacéd que se preparen culturalmente. Enviadlos a la Escuela Nocturna.

VIDA RELIGIOSA DOMINICA II DE ADVIENTO

Evangelio de este día, según San Mateo

En aquel tiempo: Habiendo oído Juan en la prisión los prodigios de Cristo, envió dos de sus discípulos a preguntarle: "¿Eres tú el Mesías que has de venir, o esperamos a otro?"...

REFLEXIONES Hemos entrado de lleno en el santo tiempo de Adviento que es un llamamiento a prepararnos a recibir al Mesías...

SANTO AL SANTOS DE HOY Dominica II de Adviento. Sr. Pedro Cristóbal, dr., Bárbara, vg., Bernardo, dc., Félix, ob.

SANTOS DE MARANA Sr. Sabas, ab., Anastasio, Jofre, Félix, Cirilina, ms., Juan, ob. Misas con rito simple y color morado...

CULTOS CATEDRAL.—Misas rezadas desde las siete y media en la capilla del Santísimo Cristo. A las diez, horas menores...

NOTAS DEL ARZOBISPO Su Excelencia, Rvmdo. el Arzobispo de Burgos, se ha servido decretar, con esta fecha, lo siguiente:

MINISTERIO DE TRABAJO INSTITUTO NACIONAL DE PREVISION CAJA NACIONAL DE SEGURO DE ACCIDENTES DE TRABAJO

BENEFICIOS RETROACTIVOS DEL SEGURO DE ENFERMEDADES PROFESIONALES (SILICIOSIS) Todos los trabajadores que no se acogieron en tiempo oportuno a los beneficios retroactivos de la 4.ª norma...

Los trabajadores de las industrias cerámicas y de la minería de oro y plomo, o sus derechohabientes, que deseen acogerse a estos beneficios, deberán haber causado baja por silicosis en estas industrias antes del día 7 de Enero de 1942...

Los trabajadores de la minería de carbón, o sus derechohabientes, en los mismos casos, deberán haber acusado baja en el trabajo por la enfermedad, en fecha anterior al 2 de Febrero de 1944.

ALAS MAQUINAS PARA REPARACION DE MEDIAS PRIMERA MARCA NACIONAL PREMIADA EN VARIAS EXPOSICIONES

Mutua General de Seguros ACCIDENTES DE TRABAJO-ENFERMEDAD-INCENDIOS VIDA-INDIVIDUALES-RESPONSABILIDAD CIVIL

BOLSOS PLEXI-BOX PIEL Nuevos modelos rebajados de precio CAMPO

GUIA FACULTATIVA

J. VELASCO del Hospital Provincial PULMON Y CORAZON Rayos X.—Eletrocardiografía...

F. MARTIN MARASSA MEDICO ODONTOLOGO Calle Madrid, núm. 4, 1.ª Consultas de 10 a 3, — Teléfono 3119

M. LOPEZ CUEVAS PULMON Y CORAZON — RAYOS X Calatravas, 5, pral. — Teléfono, 2636

F. URRACA OCULISTA DEL HOSPITAL DE BARRANTES CRUZ ROJA Y HOSPITAL PROVINCIAL. LAIN-CALVO, 18.—TELÉFONO 1311

G. BAÑUELOS OCULISTA 2800 SERVICIOS DE BARRIO DEL CENTRO. CALA SANCOS, 67. Teléfono 1306

P. LOPEZ DIRECTOR DEL DISPENSARIO ANTITUBERCULOSO De la Cruz Roja.—RAYOS X Puebla, 2.—Teléfono 223

Dr. Sánchez Díaz GARGANTA, NARIZ Y OÍDOS Clínica Santoctides, 10, 1.ª. Telf. 3247

Arriendos FALTAN corredores ambulantes. Venta particular de artículos americanos. SE ARRIENDA un local con patio para cualquier clase de industria...

ANUNCIOS ECONOMICOS

VENDO abrigo piel niño, como nuevo, informes en esta Administración. AVICULTORES. Pollitos Leghorn blanca. Alta selección...

ENSEÑANZAS CLASES Comercio y Cultura general. Informes: Santander, 22, quinto, derecha.

FINCAS B RE A BU R. Vendemos magnífico piso nuevo en cuatro amplias habitaciones, cocina y hermoso baño...

ALBILLOS ¡nada mejor! Habitación dos cuartos y baño. Fijo libre 4 habitaciones o matrimonio de co-cocina, amplia cocina, gran patio...

PERDIDAS PERDIDA de medalla plata de la Purísima, iniciada C. P. Se gratificará devolución Ignacio Palacios, Miranda 3.

TRASPASOS TRASPASO local céntrico, propio cualquier industria. Razón: esta Administración.

PERDIDAS PERDIDA de medalla plata de la Purísima, iniciada C. P. Se gratificará devolución Ignacio Palacios, Miranda 3.

TRASPASOS TRASPASO local céntrico, propio cualquier industria. Razón: esta Administración.

Vertical text on the right edge of the page, including 'Vida', 'El con', 'h', 'El', 'Vida', 'Arbete', 'Stemp', 'AN', 'HOR', 'Se', 'hasta', 'dos p', 'mino', 'RIVU', 'Pre', 'Cabal', 'tivo o', 'se ad', 'seen', 'negoc', 'Secras d', 'Bu', 'de', 'mi', 'pa', 'a', 'Bi', 'ni', 'de', 'lit', 'cit'

EL ACUERDO comercial y de pagos hispano - italiano

Vida económica nacional El pasado día 16, tuvo lugar en Roma la firma oficial de los acuerdos comerciales y de pagos entre España e Italia. Este intercambio será mantenido durante los próximos doce meses, y el valor global del mismo, ascenderá a 275 millones de pesetas.

EL MUNDO a través de los cronistas de Diario de Burgos

ESTAFETA MADRILEÑA

YA HAY UN COLISTA PARA EL SORTEO DE NAVIDAD ES UN ANCIANO DE 75 AÑOS DE EDAD

MADRID. (CRONICA DE NUESTRO CORRESPONSAL ANTONIO DE ERGOYEN) Muy en su punto está hoy el editorial de "Eclesiastía", donde sin citar nombres, sabemos a quéines ya dirigido el respectivo.



Nos dice que la vanidad intelectual, la vanidad es lo mejor, ha tenido mucha responsabilidad en que la Filosofía moderna se haya hecho una gran tienda de novedades. Los escaparates siempre cambiantes. Los sótanos siempre rebosantes de mercancía retirada, en perpetua venta de retales al ensayista, al periodista, al intelectual provinciano. El público alentando siempre con su dinero y su aplauso a la media docena de modistos creadores de modelos.

Y luego añade: "El filósofo, el filósofo moderno, tiene cada vez más de periodista. Atraído por la creciente exigencia del contacto público, por la magistral mezcla de más, y más, y más. El filósofo se encuentra en más grave compromiso porque no se le piden nuevas frases, sino nuevas filosofías. Pedir filosofías nuevas es pedir filosofías falsas o confesar la falsedad de las antiguas, pues la filosofía es, si algo, un intento de llegar a la última verdad. De Descartes acá, cada filósofo es un errandero de su maestro, en espera de propio atado."

En este caso, —sigue diciendo "Eclesiastía"—, el ejemplo de la muerte no cura a nadie de las vanidades de la vida. En un salón de espectáculos de Madrid se nos anunció hace unos días, con tono de solemne declaración dogmática, "la vez irremediable del tonismo y su inflexible substitución por una Teología nueva". La Teología, si católica y verdadera, no será nueva; si nueva, caminará con rápido andar a la fosa. Pero como pedir en el más original escaparate de ideas, que se hubiera llamado "perenne" al tonismo o a un núcleo substancial de dardo vigencia en la calle a un traje de época? Burla terrible de la moda.

La Teología "nueva" está ya siendo de "época" en los congresos teológicos, cuando nos la quieren ofrecer por el grito de lo futuro. La Iglesia se resigna a ser vieja. Como la ciencia del maestro, como el surco del labrador, como el regazo de la madre. Es inmoral la originalidad del error. Es imposible la originalidad substancial de las verdades viejas.

EL PRIMERO Vicente Méndez, de 75 años de edad, ha heredado provisionalmente su domicilio que ocupa de la puerta de la Sección de Loterías, en la calle de Alfonso XI. Vicente Méndez con veinte días de anticipación, es el primer colista para el sorteo de Navidad. Lamentable, pero completamente cierto.

Tenia ya la secreta esperanza, —nos dice el gran cronista Agustín—, de que este año no se formase el tradicional campamento de colistas para la Lotería navideña. Por causas de gran anterioridad ocurre que en muchos casos lo tradicional es sinónimo de cohibitorio, especialmente si se considera el tradicionalismo madrileño. De ello claro está no tiene la culpa Vicente Méndez, nacido en 1874 cuando en Madrid no había parques de estacionamiento de vehículos, ni autobuses de dos pisos, ni jardines en la calle de Alcalá. Cuando en un momento se acercaba el "Gerdo" vivían todo a codo el alegría, brillante y descarado mundo de la despreocupación y el ocio, humillado y sercujado mundo de la miseria. La simbiosis era perfecta; señores y lacayos se consentían mutuamente en una suave cohabitación, que adquiría sus más tiernas expresiones precisamente ante la puerta de la Sección de Loterías. Aquellas viandas servidas como presente a los colistas por galardonados criados; aquellas visitas después de la cena en Fornos; aquellos caballeros elegantemente vestidos que con una estúpida pose dejan su billete ante la sumisa alegría de los que hacen apostación y negocio de la propia independencia; que bonitas estampas para el minucioso grabado de los semanarios ilustrados. Los miserables necesitaban de los señores para apañar sus migajas. Los señores necesitaban de los miserables para poner una tranquilidad artificial a su conciencia. La operación estaba juntamente compensada. No importaba que en ella se quemase la dignidad de unos hombres declarados liberalmente ciudadanos de poderosísimos derechos teóricos, entre los que figuraba el del socio exhibicionismo colista. No pretiendo que Vicente Méndez —ni más exiguido respeto personal para él— levante hoy mismo sus brazos, como el paraguas y el bastón, enrolle su mano y se vaya. Él es, tal y como, como yo quiero decir al fin, una ventajosa a mi favor; el tiempo de Vicente Méndez se está acabando. Y si hay alguien que pretenda su perduración debemos hacer todo lo posible por que se acabe. Y que si Vicente Méndez ha sido el primero de esta cola, que sea el último.

MIRANDO A FRANCIA

CUADRO ESTRATEGICO O FOSAS ANTICARRROS

Las primeras canonizaciones y beatificaciones del Año Santo: figuran en ellas dos religiosas españolas y un muchacho italiano de quince años

renunciado a fijarle precio alguno, dado el valor siempre creciente que se registra en los mercados mundiales. La Agencia "France-Presse", anuncia el Consistorio secreto del día 12 de Diciembre, en el cual serán nombrados los cardenales legados que abrirán las puertas santas de las basílicas de San Juan de Letran, de San Pablo Estramuros y de Santa María la Mayor. Y con este motivo, especialmente en los periódicos de significado matiz católico, se habla de las primeras canonizaciones del Año Santo. Según comunican desde Roma, aparecen en primera línea, las beatificaciones de dos religiosas españolas. Una de ellas es la venerable María Soledad Torres Acosta. Es esta la fundadora de las Siervas de María para la asistencia de los enfermos. Su beatificación tendrá lugar el 5 de Febrero.

Nació la venerable Torres Acosta en Madrid el 2 de Diciembre de 1826 y fundó con el sacerdote don Miguel Martínez Sanz una congregación para cuidar enfermos a domicilio. Su caridad brilló especialmente en Barcelona con motivo de una epidemia y murió en Madrid en 1887. Su causa está introducida desde 1924. El 19 de Febrero será beatificada la venerable Vicenta María López V. quien murió en 1890. Es la fundadora del instituto de las Hijas de María Inmaculada, que cuida de las muchachas jóvenes de servicio.

Entre las canonizaciones, próximas, desliza la de Domingo Savio, que apenas salió de los umbrales de la infancia. Nació y vivió en el Piombino desde 1845 a 1857. Es esta una de las flores del oratorio de San Juan Bosco, que hizo de este pequeño un santo bajo su santa dirección. Murió en su pueblo natal en Mondovì a la edad de 15 años y fue enterrado en el cementerio parroquial, que se convirtió en un centro de peregrinaciones. Sus restos se encuentran en la basílica de Nuestra Señora Auxiliadora de Turín.

La Iglesia propondrá este nuevo santo, como patrono de los escolares. Javier de EGUIA

COMO FORMA SU DIPLOMACIA EL VATICANO

Se admite ya a sacerdotes de todas las nacionalidades

(Servicio especial de crónicas "AMUNCO" ROMA. La pontificia Academia Eclesiástica ha abierto sus puertas para comenzar un nuevo curso de formación de los diplomáticos de la Iglesia, y el centro, que ha visto desfilar por sus aulas a decenas de sacerdotes y monjes italianos, ofrece este curso una novedad interesante: nunca en su larga historia ha tenido mayor número de alumnos de nacionalidad distinta de la italiana con aspiración al título de Académicos o diplomáticos de la Iglesia. Esta decisión de preparar ahora el terreno para que la Secretaría de Estado pertenezcan de hecho, a cualquiera de las naciones donde se extiende las fronteras de la Fe entra de lleno en la línea seguida por el Papa actual al destacar la supranacionalidad y universalidad de la Iglesia y aplicar a la práctica su pensamiento con una más amplia representación de las naciones distintas de Italia en el Sacro Colegio Cardenalicio. También quedarán ya anticuadas las normas que concedían privilegios exclusivos a ciertas lenguas para la redacción de correspondencia y documentos diplomáticos; y, hoy, es práctica de la Secretaría de Estado constatar en el idioma de cada nación siempre que este tenga, claro está, una importancia destacada en el concierto de los pueblos. Esperemos también que algún día consideren las Sagradas Congregaciones toda la preponderancia de la lengua española, hablada por los fieles que integran la comunidad católica, y admita, redactados en castellano, los procesos de beatificación y canonización de los santos y todas las "preces", igual que viene haciéndolo con los idiomas francés e italiano, en paridad con el latín.

Pero volvamos a la Academia para echar una mirada sobre su historia y funcionamiento. Fue fundada por el Papa Clemente XI en 1701 y tenía como finalidad ser para jóvenes destinados a ejercer influencia en la Iglesia con altos cargos. En ella se cultivaba la jurisprudencia, la Historia de la Iglesia y la Teología. Pio VI en 1775 reordenó su Reglamento señalándole Cardenal Protector (Caracciolo) y poniendo entre otras condiciones para el ingreso la de ser noble de una el solicitante, fuera o no de los Estados Pontificios, y la de tener intención de dedicarse al estado eclesiástico. Entonces se colocó en la puerta de entrada el escudo de armas que aun perdura: una navecilla, en medio de un mar agitado, con el mote: "Ut non circumferamur omni vento doctrine" (para no ser arrastrados por cualquier novedad doctrinal). Fue en aquella época una riquísima mina de hombres célebres, a pesar del reducido número de sus alumnos, Cardenales-gobernadores de los Estados Pontificios, Obispos y Diplomáticos, salieron de sus aulas.

Pio VI tiene una gran lámpada dedicada con hermosa inscripción latina en el claustro principal de la Academia. Bajo el Pontificado de León XII, que modernizó el Reglamento, tuvo una época de gloria, sobre todo con el Cardenal Merry del Val, a quien el Sumo Pontífice designó como Presidente a pesar de su corta edad. La habitación por él ocupada tiene en la pared una lámpada como recuerdo de su estancia. Pio XI, con chirograto de 1937 nombraba Cardenal Protector al Cardenal Secretario de Estado por el tiempo que le durara el cargo. Cambió la denominación antigua "Academia dei Nobilissimi" por la actual, y señaló como jóvenes aptos para el ingreso, aquellos que a una natural gentileza de alma, uniesen una singular piedad, un deseo constante de servir a la Santa Sede y destreza, junto con inclinación para el estudio de las lenguas.

Actualmente ejerce las funciones de Cardenal protector Monseñor Montini, vncante la Secretaría de Estado, quien presenció los exámenes de fin de curso, asiste a la inauguración, etc. La Academia tiene una Biblioteca rica en fondo antiguo, y con la constitución "Deus scientiarum" desaparecieron sus facultades con el poder de conferir grados, quedando solo el de dar el título de Académico o Diplomático. Los estudios duran dos cursos, que comienzan en Noviembre y acaban al final de Junio. Se exige para el ingreso el doctorado en Derecho canónico, como mínimo. El alumno se compromete para cuando acaba los estudios a aceptar cualquier cargo que le quiera conferir la Santa Sede, ya en Italia, ya en el extranjero, al servicio de la Secretaría de Estado o de alguna Nunciatura. Los alumnos estudian inglés (o alemán), francés, español, aparte del italiano que se supone y del latín, del que hay también dos cursos de perfeccionamiento de estilo. Se estudia Diplomacia (proseur Monseñor Paolo Savino, presidente); Estilo Diplomático (Monseñor Lombardi, oficial de la Primera Sección de la Secretaría); Historia de los Concordatos (Monseñor Mercati, director del Archivo Vaticano); Economía Política, Historia de la Iglesia, aparte de otras materias más o menos fijas, como Historia de la Comunidad Internacional, Estadística Religiosa y otros cursos dados por los escritores de la "Civiltà Cattolica", o por profesores de Universidades civiles o eclesiásticas.

Durante el curso segundo, todos las mañanas los alumnos asisten a la Secretaría de Estado para practicar. Y también los demás tienen un turno de 15 días de servicio durante las vacaciones estivales, con el fin de ir conociendo las distintas funciones de este Ministerio. El número de alumnos es muy reducido, y nunca suele pasar de veinte. Además de los italianos, hay un español, dos belgas, un mejicano, un polaco y un inglés.

La Academia es la residencia habitual de los señores Nuncios en sus visitas al Vaticano, y de los antiguos alumnos que prestan sus servicios en la Secretaría de Estado, y el mejor ambiente para la formación de horizontes universales. El Papa actual fue profesor de ella, y en los lienzos de sus paredes se pueden contemplar los cuadros de figuras insignes en el campo de la Diplomacia eclesiástica.

LOS HABITANTES DE COPENHAGUE SON LOS QUE MAS BEBEN Y COMEN EN TODO EL NORTE DE EUROPA Dinamarca, la lechera del viejo continente

Las "armas secretas" de los daneses son el aguardiente y los pequeños cigarros puros

(Servicio especial de crónicas "Efe"-United Press". Prohibida la reproducción). ingestión de aguardiente es el "deporte favorito en Dinamarca, durante todo el año. En cuanto a los cigarrillos, son algo más pequeños que los que suelen fumar los hombres de negocios norteamericanos pero muy parecidos en calidad y vitola. La nueva embajadora está casada con el señor Anderson artista de profesión. El matrimonio tiene dos hijos. Los cuatro se disponen a venir a esta alegre ciudad cuyos habitantes son los que más beben y comen en todo el Norte de Europa, el 20 de Diciembre a bordo del barco danés "Jutlandia". Los daneses, muy amigos de divertirse, se preparan para festejar la llegada de la embajadora con barriles de su famosa "agua de vida". Veinte mujeres periodistas norteamericanas, que han estado recorriendo Escandinavia y Finlandia, pasaron tres días en esta capital, donde fueron obsequiadas con aguardiente y cigarros puros. Dos de ellas están ahora en cama, repitiéndose de tanta "diversión". Las otras se dedican a ingerir aspirinas, como si fuesen ayellanas. Y una ha jurado no volvería a catar ningún líquido que sea más fuerte que la leche.

Los hospitales daneses han indicado, al referirse a la deplorable situación de las periodistas que esto es sólo un botón de muestra de lo que le aguarda a la señora Anderson, que hace su debut como diplomática, después de largos años de servicio en el partido democrático. Pero de lo que no cabe duda es de que la embajadora y su familia estarán bien alimentados durante su estancia aquí. Dinamarca es la lechera de Europa, y los naturales del país obsequian a sus huéspedes con faisanes, patos, ostrás, etc., así como con carne fresca, bocadillos, filetes con queso helado, cremá tan espesa que hay que comerla con cuchara, helados especiales, patatas fritas a la francesa, dulces, man-tequilla y toda clase de golosinas. He aquí una idea aproximada del protocolo de comidas en Dinamarca. Los platos, en las recargadas mesas de los comedores, están rodeados por una batería de vasos. Primeramente se sirve una versión europea de un Martini o un Manhattan. Luego viene el primer plato, un aperitivo en enormes cantidades. Entonces, los comensales dicen "skaal" y derraman una onza de aguardiente en sus gargantas, de dos tragos, sin tomar aliento. Sigue después la cerveza, más aguardiente, más cerveza, y así sucesivamente, hasta que llega el plato fuerte. Al ingerir este plato, se rocia con abundante vino. El postre brilla por sus propios méritos y es seguido de café, y coñac o jerez. Luego, todo el mundo se retira a un salón para tomar ginebra, o más aguardiente, y fumar sin cesar los famosos cigarros negros.

Burla burlando...

Verdad de amo

Fue uno a pedir un burro prestado a su vecino. No quería dejárselo y dijo que no lo tenía en casa. En aquellos momentos, rebuznó el asno y el vecino le ató que le hubiese engañado. Entonces el negador contestó airado: ¡Vais a creer más a mi burro que a mí!

Brindis valioso

Se presentó un judío con objeto de que la Reina Isabel de Inglaterra, que gozaba fama de económica, le comprase una hermosa perla. Vió la joya la Reina, pero al entenderse de su elevado precio, rehusó comprarla. El judío salió de palacio murmurando de su ruindad, y prometiendo llevar a vender a las Cortes extranjeras todo lo que poseía de gusto y de gran precio. Ya en la calle, se encontró con Tomás Gresham, negociante de Londres, quien enterado de lo acaecido, le condujo a comer, prometiéndole comprarle la preciosa alhaja. Así fue, y a los postres, después de haberla pagado, la machacó y echó los polvos en un vaso de vino, que se bebió después de brindar a la salud de la Reina de la siguiente manera: —Podéis decir a todos, que la Reina no quiso comprar una joya que cualquiera de sus subditos puede beberse a su salud.

Buen jugador

Se quejaba una señora de haber recibido malas cartas de sus familiares. Como la persona a quien había esta quejándose era un consumado jugador, contestó como quien no se da cuenta: —Señora, no las tome.

Galantería antigua

Tan galante se mostraba un caballero en su correspondencia, que, escribiendo a su mujer, terminó de esta manera su carta: —"El más modesto de sus maridos".

Ascensión G. Salgado

Generos de punto, lanas, medias y mercería en general. Obsequia a sus clientes con participación Lotería Nacional. MADRID, 4

Los 30 años del Metro-politano madrileño

Hace poco, el día 17 del pasado Octubre, cumplió el ferrocarril Metropolitano madrileño, sus trigésimo aniversario. Los efectos económicos y sociales que este transporte rápido y regularizado ha proporcionado a la capital de España, son incalculables. Nacieron aquellas lejanas horas de hace más de 30 años, cuando los trabajos subterráneos del nuevo ferrocarril no daban lugar a ciertas bromas y canciones, podían prever la magnitud que tal obra iba a proporcionar a Madrid. El ferrocarril Metropolitano ha crecido al unisono que la capital. De los 3.598 metros que tuvo la primera línea inaugurada, de la Puerta del Sol a Cuatro Caminos, se ha llegado a cerca de 20 kilómetros que hoy posee su amplio trazado. De los 14 millones de viajeros que en 1920 circularon por sus líneas, se ha llegado a cerca de los 400 millones que en lo que lleva el año 1949 transcurrido, han utilizado sus servicios. Puede calcularse que cada vagón del ferrocarril subterráneo madrileño, efectuó un recorrido anual de 120 a 150.000 kilómetros, es decir, de tres a cuatro veces la vuelta ecuatorial al Mundo.

JEROGLIFICO

¿Qué opinas de tus adversaries? O O NOTAS

Solución al jeroglífico anterior

Está enclavado allí

Cantón, bajo la férula comunista Reserva y temor en la población

Rápidamente se extiende la influencia rusa

Una tras otra van cayendo las grandes ciudades chinas. El Gobierno nacionalista traslada la capital del país de una a otra ciudad en saldos precipitados que van agotando sucesivamente los escasos centros urbanos que quedan en su poder. Como viven las grandes ciudades chinas, esos hormigueros humanos de millones de habitantes bajo el nuevo régimen comunista? He aquí la visión que un viajero recién llegado a Hong Kong proveniente de Cantón, hace de esta ciudad que cayó en manos de los comunistas el 15 de Octubre pasado.

RESERVA DE LA POBLACION ENFRENTA LOS COMUNISTAS

Cantón tiene un millón ochocientos mil habitantes; es la tercera ciudad del país, y la capital comercial de toda la región meridional. Todos los vestigios del régimen nacionalista están siendo borrados por las actuales autoridades que han promulgado nuevas disposiciones para el control de la población. El Gobierno nacionalista —que tuvo su sede en esta ciudad hasta su captura por los comunistas— gozaba de escasa simpatía en Cantón. Las nuevas autoridades no tienen más, salvo en los círculos proplamente adictos, que el ciudadano particular y apolítico de Cantón que ha aceptado a las nuevas autoridades con reserva, desgranando su juicio sobre ellas hasta conocer más exactamente su política y los efectos de la misma sobre sus intereses. El comercio es el medio de vida de esta población. Pero a los habitantes les interesa conocer la actitud de los comunistas hacia sus negocios. Si ésta no es satisfactoria, los observadores y los extranjeros creen que ofrecerán serias dificultades a la administración comunista. Mientras tanto, Cantón, como otras ciudades chinas vienen haciendo, considerará más prudente obedecer docilmente a las nuevas autoridades.

BANDERAS ROJAS, GRANDES RETRATOS DESEFECTUOSOS

Banderas rojas, con una gran estrella dorada y cuatro más pequeñas en el centro, penden de los edificios públicos, y de muchas construcciones particulares, o son enclavadas por las naves del río y aún por los autobuses públicos. Las banderas nacionalistas han desaparecido completamente. Algunas fueron quemadas por la mayoría, han sido cuidadosamente recogidas porque el cantón es prudenente, por una parte, y por otra, un ahorro-tivo, que es incapaz de tirar ni destruir nada. Grandes retratos de Mao Tse Tung, el jefe comunista chino, y de Chu Teh, comandante en jefe del Ejército rojo, han aparecido en los edificios públicos al lado de grandes pancartas exhortando a la población a la lealtad y a la afección al nuevo régimen. Un gigantesco retrato de Mao está siendo pintado en la actualidad por varios artistas de Cantón. Será colocado en la fachada del hotel Or Kwon, el más grande de la ciudad, y ocupará desde el primero al onceavo piso.

Carteles de propaganda comunista llenan los muros y millares y millares de octavillas son repartidas por las calles. Las autoridades no parecen intervenir directamente en tal reparto, realizado generalmente por miembros de los Sindicatos y por estudiantes. Son frecuentes los desfiles de estudiantes comunistas a través de las calles, portando consignas oficiales, agitando banderas rojas y bailando una danza que dicen que es comunista y que se llama Yankoo.

UN AMBIENTE DE TEMOR EN LA CIUDAD

Los cantones viven bajo el temor de ser acusados de nacionalistas o de burgueses. Esto les está haciendo cambiar sus hábitos y maneras. Muchos han arrinconado sus trajes occidentales, sustituyéndolos por tradicionales vestiduras chinas, por estimar que los vestidos europeos son un símbolo nacionalista. Por temor de ser acusados de burgueses gran número de cantoneses han dejado de frecuentar los restaurantes, cines, salas de baile y otros lugares de diversión. Estos espectáculos sufren, por ello, una grave crisis y han tenido que despedir personal. Pocos cantoneses frecuentan ahora un hotel. Haciéndolo, corren el riesgo de ser acusados de "agentes nacionalistas" o, al menos de personas acomodadas. Los coches completamente han desaparecido casi completamente de las calles; no sólo por el temor de que sean requisados sino por el de ser acusados de ostentación y riqueza.

LA INFLUENCIA RUSA SE EXTIENDE RÁPIDAMENTE

Han sido dictadas nuevas regulaciones sobre la Prensa. En su virtud no subsisten sino los periódicos marcadamente comunistas, no permitiendo la entrada de ningún periódico que no tenga este matiz, de Hong Kong o cualquier otra parte del extranjero. Las escuelas se mantienen abiertas. Se han prohibido algunas enseñanzas y se han anunciado que el próximo año serán redactados nuevos programas y editados nuevos textos de acuerdo con el ministro de Educación comunista. Las librerías hacen su agosto vendiendo literatura comunista; los films soviéticos acaparan las pantallas de la ciudad y el estudio de la lengua rusa se ha convertido de repente en extremadamente popular.

GRANJA NAVAS Osorno (Palencia)

Ofrece a Vd. toda clase de aves y razas seleccionadas. Pida catálogo gratis OSORNO Para información: General Mola, 36 COMERCIAL HUEVERA

VIDES AMERICANAS

Arboles frutales — Injertos y barbados Siempre: AMALIO GARCIA TOME Villacidal — Palencia Se desean representantes

ANUNCIOS OFICIALES

HORNILLOS DEL CAMINO

Se vende o arrienda a pública su- hasta el día 18, un molino harinero, dos piedras, sito en Hornillos del Camino. (Burgos).

AYUNTAMIENTO DE BURGOS

Precisándose adquirir juguetes para la Cabalgata que se ha de celebrar con motivo de la festividad de los Reyes Magos, se advierte a los industriales que lo desean pueden presentar sus ofertas en el negociado de Compras y Subastas de la Secretaría Municipal hasta las doce horas del día 10 de los corrientes. Burgos 2 de Diciembre de 1949. El Alcalde.

JESUS DE GRADO Ortopédico

HERNIADOS para la contención de las hernias, usad aparatos GRADO. Se construye toda clase de aparatos ortopédicos a medida o según prescripción facultativa. Plaza de Prim, 24, 1.ª, derecha

JUNTA DE OBRAS DEL PUERTO BILBAO

Suscripción pública de 30 millones de pesetas, autorizada por la Ley de 18 de Diciembre de 1946, en obligaciones serie C de 1.000 pesetas nominales cada una, amortizables en 50 años, con interés del 5 por 100, a partir del 1.º de Julio de 1949, pagaderos por semestres, con impuestos a cargo del Obligacionista, y se ofrece al público al tipo de 87 por ciento. Dicha suscripción se efectuará en la Sucursal del Banco de España en Bilbao, durante las horas de Caja, los días 3 al 9 del corriente mes, ambos inclusive.

Los pedidos se harán por cantidades de 1.000 pesetas o múltiplos de esa suma; y el importe de la suscripción deberá ser satisfecho en efectivo, en el acto de la misma, entregando el correspondiente recibo. Bilbao, 2 Diciembre 1949

EL PRESIDENTE Alfonso de Churruga

Crucigrama

1 2 3 4 5 6 7 8 9

HORIZONTALES

1 Apellidos.—2 Desligaba (al revés) —3 Pueblo guipuzcoano — Produce muy utilizado por albañiles.—4 Embudo.—5 Lindamente.—6 Terminación.—7 Repetido, cuida a los niños.—7 Campeonato.—Parte del cuerpo.—Consonante.—8 Abandonados.—9 Interjección.—Entrégame — Partícula negativa.

VERTICALES

1 Terminación que se añade a los números (con falta) — Llamada.—2 No come.—3 Derribados.—4 Grito de ánimo — Letras de "Milo" — Di vueltas.—5 La lenar de hemo.—6 Nombres romanos — En madre — Nombre de varón muy popular.—7 Son muy sabrosas.—8 Enfermedad muy molesta.—9 Seguimiento de una letra, envase metálico — Título.

LOS DIARIOS

RETAZOS

Otro magnífico gesto

Ayer fue día de abundante tema deportivo. Tanto y tanto que el volver a esta sección parece obligado. Y aquí nos tienen de nuevo en la palestra porque el nuevo nos lo permite y el momento lo requiere.

Se habló mucho sobre el cambio de directiva. Era obligado. Pero verdaderamente trascendente en la vida de todo Club, predominó un motivo interesante, de singular interés e importancia. Nos referimos al gesto del Gremio de las Industrias Textiles, que es toda una señora pauta para quien la siga?

Pues sí señores. El fuego sagrado no se ha extinguido. Aquí tenemos para registrar otro gesto modesto, pero no menos meritorio que el que ayer consignamos y que tanta satisfacción produjo en la decada afición.

Ya habíamos comenzado a registrarse reacciones y hoy ha llegado a nuestro poder una carta de los empleados de Pinedo (sección carcamelos) contentados 250 pesetas, producto de una colecta efectuada en favor del Burgos. Con tales ejemplos uno se siente rotundamente optimista. ¡Nuestro equipo y nuestro fútbol no puede defraudar a gentes que así se comportan!

Se ha dado el caso de que a esta colecta de Casa Pinedo nadie se ha negado. Caballeros y señoras han contribuido de modo unánime y sin deserciones; cada uno en la medida de sus escasas fuerzas económicas. Pero el hecho es de una significación tremenda. Revela un interés y una afición que resurge con fuerza y tiene ganas de manifestarse. Sin embargo lo principal radica en que el ejemplo cunda, se multiplique y se dé en todas las esferas sociales. Confiamos que así sea y entretanto —y para la debida satisfacción— abrimos la lista de los simpáticos donantes.

José Alfaro, 100 pesetas; Ignacio Turiso, 10; Pascual Marín, 5; Antonio Carballeda, 5; Umezu, 5; Octavio Marín, 5; Ángel Pinedo, 5; Eleuterio, 5; Lladro Juez, 5; Amador Juez, 5; Pedro Calvo, 5; Primitivo González, 5; José Termino, 5; Julio Páez, 5; Paquito, 5; Agueda, 1; Teresa Talanillo, 1; Pilar Carbonero, 1; Angelita Izquierdo, 1; María Moreno, 1; Presentación Angulo, 1; Candida Calvo, 1; Emilia Guerrero, 5; Patrio García, 1; Carmen Herrera, 1; Mercedes García, 2; Carmen Guerrero, 5; Consuelo Alonso, 5; Carmen Poro, 5; Victoria Pérez, 1; Angelita Mazudas, 5; María Ortega, 25; Mariavillas, 5; María Moreno, 1; Victoria Sánchez, 2; Marija Maestro, 1; Isabel Ortega, 5; Celia Martín, 1; Concha Martín, 1; Angeles Sancho, 1; María Luz Iglesias, 5; Encarna Castilla, 1; Inocencia Sanz, 1.

En total, 256 pesetas que tenemos a disposición del tesoro del Club a las que hay que añadir 100 pesetas más, entregadas por M. B. Y. a ver si tenemos ocasión de registrar nuevos donativos. Desde luego, la lista queda abierta. —ARQUERO.

Definitivamente Cheme y Bernedo debutarán esta tarde en Zatorre

El partido dará comienzo a las tres y media

Como esperábamos, ha podido utilizarse la tramitación de Cheme y Bernedo, para que debuten ante la afición burgalesa en el partido de hoy contra el Calahorra. De modo que, con esto y la reaparición de Mezo y Uria tras sus lesiones, puede decirse que el Burgos aparece remozado plenamente, y bien con las bajas lamentables de Carrillo y Pelle, que siguen sin poder jugar a causa de la lesión que padecen. Por eso, se ha citado a todos los jugadores disponibles: Mezo, Uria, Felices, Barral, Lanasarte, Romero, Salazar, Bernedo, Cheme, Pedrito y Melgosa y de ellos saldrá el cuadro que haya de alinearse.

El equipo de Calahorra parece que se las promete muy felices, si juzgamos por los ecos que de su espíritu se reflejan en la Prensa riojana, pero esperamos que por ello mismo nuestros jugadores sepan desde el primer momento poner toda la carne en el asador y demostrar que son capaces de superar toda clase de adversidades, colgando el pabellón del Burgos C. de F. a la altura que le corresponde.

Ni que decir tiene que para lograrlo se precisa también el unánime entusiasmo de la afición la cual debe volcarse en Zatorre para subrayar el esfuerzo de nuestra primera entidad futbolística en orden al adecuado rango del "once" local.

Y más. A las tres y media comienza el partido.

El Club Ciclista Burgalés galardonado con la Medalla del Mérito Ciclista

Previo informe del delegado provincial de la Federación Nacional Ciclista (F.N.C.), don Gregorio González, figura senera del ciclismo local, ha sido otorgada, por acuerdo unánime del comité nacional, la Medalla del Mérito Ciclista, del año 1949, al Club Ciclista Burgalés por su brillante historia que tan alto prestigio ha sabido conquistar dentro del panorama ciclista español.

Tan señalada distinción viene a otorgarse merecida premio a los desvelos y actividades de la veterana entidad deportiva local, cuyas primeras actuaciones datan del año 1887 para cobrar continuidad y estímulos ejemplares a partir de 1912. Por ello felicitamos al Comité nacional y al Club Ciclista Burgalés.

Y ya que de ciclismo hablamos, agregaremos también que está a punto de quedar clumada la constitución en Burgos de un comité regional ciclista —con jurisdicción también sobre las provincias de Soria y Palencia, para la más amplia difusión del deporte ciclista en la comarca señalada. Muy en breve quedarán designados los miembros de dicho Comité regional, cuyos nombres menciona el periódico "MIXTA" mixteos recaerán en prestigiosas figuras del deporte burgalés.

Se rumorea que el Atlético de Madrid prescindirá de Helenio Herrera y Ben Barek

Por el interior ofrece el Havre diez millones de francos

Paris. — En los círculos futbolísticos de esta capital se habla mucho de una marejadilla en el seno del Atlético de Madrid. Son puntos básicos de la crítica el entrenador del mismo y el jugador Ben Barek. Este último será vendido si es posible; y con respecto al entrenador Herrera, no sería extraño que fuese sustituido en este puesto por Uquerr, ex-jugador del Atlético de Madrid, que cuenta en la capital de España con grandes simpatías.

EL HAVRE OFRECE DIEZ MILLONES DE FRANCO POR BEN BAREK

Un periódico español ha lanzado la siguiente información:

"Lanzado en pos del ascenso a Primera División, el Havre —situado actualmente en segundo lugar en la categoría inferior— a sólo dos puntos del Nimes— trata de reforzar su equipo con figuras de reconocida capacidad. Conseguidas recientemente las fichas de Nuevo y Bigot —procedentes del Lille— sus dirigentes se han puesto en contacto con el Atlético de Madrid para ver de llegar a una inteligencia sobre el traspaso de Lari Ben Barek, al que en Francia siguen considerando como el interior número uno. Interrogado a este respecto uno de los promotores del equipo francés, M. Bernard Devaux, éste ha confirmado la existencia de esas negociaciones. A una pregunta del periodista apuntando la posibilidad de que el traspaso costaría al Club el filo de los diez millones de francos, dicho dirigente contestó que la cifra no le parecía excesiva. Lo importante es saber —agregó— si Ben Barek rendiría lo que nosotros esperamos de él.

El mismo periodista reproduce una conversación telefónica sostenida con el señor Galindez, presidente del Atlético, en la cual éste manifestó que hasta la fecha no han recibido del Havre una oferta concreta, pero que están dispuestos a estudiar cuantas se les hagan."

Salen para su país los jugadores mejicanos

En Mayo marchará allí el Real Madrid

Berajas. — En avión ha salido para Méjico la selección mejicana de fútbol, después de su excursión por España. Marchan todos los jugadores que llegaron y el presidente de la Federación mejicana, don Ernesto Castillas, pero se ha quedado, para permanecer unos días entre nosotros, el locutor de aquella nacionalidad "Escopeta".

En el aeropuerto fueron despedidos por el presidente y secretario de la Asociación de la Prensa, don Lucio del Alamo y don Francisco Casares, respectivamente; señor Casanova, director de "Marca" y "Ruedo" y don Santiago Bernabéu, presidente del Real Madrid.

El Real Madrid, según hemos sabido en el aeropuerto, marchará en el mes de Mayo a Méjico, para corresponder a esta visita de aquellos jugadores y celebrar unos partidos.

El Deportivo Juventud a Aranda de Duero

A las doce de hoy y en autocar, saldrá con dirección a Aranda de Duero, el equipo del Deportivo Juventud, que se encontrará a la Gimnástica Arandina. Su partido de devoción de visita, correrá pendiente a la Copa España Aficionados.

Como es sabido, en el encuentro jugado el pasado domingo, en Zatorre, entre ambos conjuntos, resultó vencedor el Juventud por cuatro a uno; con este resultado y teniendo en cuenta que para esta competición es válido el gol-averaje, es de suponer que el equipo de la capital, no se amilane y consiga mantener la diferencia o por lo menos, salir airoso de este fuerte encuentro. No obstante, la Arandina jugará en su propio casa y puede superarlo. En fin, esperemos unas horas para resolver esta incógnita.

El "once" local estará formado por los mismos jugadores que se alinearon el pasado domingo, o sea: Hernández, Páez, Izarra, Quique, Macario, German, Sáez, Miguelito, Fernández, Gabillonzo y Navajo; aunque por lesión de algunos de los titulares, tales como Izarra y Miguelito, es posible se dé entrada a algún otro jugador; tal como Carlos, etcétera.

La Directiva del Juventud, nos comunica que, existiendo alguna vacante en el autocar que realizaron tal desplazamiento, el aficionado que lo desee, podrá acompañar al equipo, mediante el pago de su billete, lo que podrán hacer en la Consjería del Circo Católico de Obreros hasta la hora de salida (doce del mediodía).

El Trofeo de Navidad

BALÓN-MANO

Partidos que se celebrarán hoy domingo día 4, en los campos de la Ciudad Deportiva.

A las doce de la mañana: Arlanza, F. J. C. Victoria.

A las 4,15 de la tarde: R. San Esteban-Unión C. F.

CAMPEONATO DE FÚTBOL DEL FRENTE DE JUVENTUDES

En Burgos:

A la una del mediodía, en la Ciudad Deportiva, Centuria Almirante Bonifaz contra Centuria Villayuda.

En Lerma:

Centuria General Yagüe de Lerma, contra Centuria Nuñez de Balboa, de Rca.

Peña Taurina

Pone en conocimiento de los señores socios, que deseen participación de la Lotería de Navidad, pueden pasar a recogerla desde hoy día 4 en los locales de la misma previa presentación del recibo del mes.

La directiva

Información sindical

SINDICATO DE TRANSPORTES Y COMUNICACIONES

Distribución de carburantes

Por la Junta Distribuidora de Carburantes, dependiente de este Sindicato Provincial, se ha practicado reparto de gasolina y gas-oil para el mes de Diciembre y uso de camiones, habiendo correspondido a cada Grupo, según carga y potencia, las cantidades siguientes:

GASOLINA

Grupo I.—Vehículos de menos de 1,5 Toneladas: Hasta 10 H. P., 40 litros; de 11 a 15, 55 litros; de 16 a 20, 70 litros; de 21 a 25, 80 litros; y de 26 a 30, 85 litros.

Grupo II.—Vehículos de 1,5 Tns: De 11 a 15 H. P., 70 litros; de 16 a 20, 80 litros y de 21 a 30, 100 litros.

Grupo III.—Vehículos de más de 1,5 toneladas: De 11 a 15 H. P., 100 litros; de 16 a 20, 130 litros; de 21 a 25, 180 litros; de 26 a 30, 200 litros y de más de 30, 220 litros.

GAS-OIL

Hasta 30 H. P. 200 litros y de más de 30 H. P. 205 litros.

Los vales correspondientes podrán retirarse a partir del lunes día 5 hasta el 23 del corriente, inclusive.

El martes próximo comienzan los festejos de Infantería en honor de la Inmaculada su Excelsa Patrona

Comida ofrecida a cien pobres

El Regimiento de Infantería San Marcial número 7, ha organizado, para honrar la festividad de la Inmaculada Concepción de Nuestra Señora, Patrona del Arma, diversos actos, que se desarrollarán a partir del martes próximo, con arreglo al siguiente programa:

Día 6.—A las once, en el comedor del cuartel, lectura de los trabajos literarios premiados y distribución de premios en los concursos literario, artístico y de tiro. A las tres de la tarde, en los campos de la Deportiva Militar, demostración deportiva con diversas pruebas de atletismo y partidos de baloncesto, balón a mano, balón volador, pelota a mano y pala.

Día 7.—A las nueve y media, diversos juegos recreativos en el patio del cuartel a las cuatro de la tarde, en el Gran Teatro, sesión de cine, con araricines y fin de fiesta.

Día 8.—Gran día de fiesta por la banda y música del Regimiento con disparo de cohetes y bombas; a las ocho y media, misa de comunión general en la Iglesia de San Lemes; a las once y media, misa rezada, con asistencia de autoridades, en la Iglesia de la Merced, predicando el capellán del Regimiento, don Rufina Gómez. A la una de la tarde, comida exarandina en la trépa, a la cual serán invitados cien pobres de la ciudad.

Día 9.—A las once, misa rezada, en la Iglesia de la Merced, por los difuntos del Arma. A las tres y media, en la Ciudad Deportiva, partido de fútbol, entre los equipos de Artillería e Infantería. A las siete de la tarde, en el Hogar del Soldado, sesión cinematográfica, proyectándose la película "Sangre sobre el Sol".

Instituto provincial de Sanidad

SERVICIO DE TRANSFUSIONES DE SANGRE

Las personas que deseen pertenecer al Cuerpo de dadores de sangre (voluntarios o tributados), pueden pasarse por este Instituto (Paseo de los Valldios) todas las tardes de siete y media a nueve y media, para enterarse de las condiciones de sus prestaciones.

Espuma de la semana

EL ESCULTOR QUE AMABA A LOS ANIMALES



No sólo en Béjar, su pueblo natal, en toda España y en Francia, donde residió durante tantos años, ha causado gran sentimiento la noticia de la muerte de Mateo Hernández, el gran escultor español. Quienes vieron trabajar a Mateo en su estudio de Meudon dicen que era un espectáculo impresionante. Esculpía directamente sobre grandes bloques de piedra, con sus manos de gigante, y cuando se le preguntaba cómo podía realizar tan sencilla y fácilmente aquella labor hercúlea, se limitaba a responder sonriendo: "Con amor".

Pocos artistas amaron tanto a los animales como el famoso escultor burgalés. Cozaba entre ellos y, sobre todo, trasladando a la piedra sus movimientos, sus expresiones, su estampa. Era asiduo de todos los parques zoológicos, a los que acudía provisto de cuartillas y lapiceros para tomar apuntes. Llegó a ser conocido por muchos de las fieras del zoo francés, que visitaba con más asiduidad, hasta el extremo de que el mismo Hernández afirmaba que los animales acudían junto a los barrotes de sus jaulas al oír su voz.

Pero lo que mejor retrata el cariño que hacía los animales sentía y la admiración profunda que en él despertaban era una anécdota que refiere sus amigos. Cuando acudía a entregar un trabajo que le había encargado Rosalinda, éste le presentó a su mujer, Mateo Hernández se quedó unos momentos admirando a la dama, elegantísima, y exclamó, sin el menor ánimo de ofenderla: "Yo también soy pintor y me gustaría poder hacer un retrato de esta señora. ¿Tiene la belleza de un animal?".

STALIN VA A CUMPLIR SETENTA AÑOS

El zar rojo de todas las Rusias cumplirá setenta años dentro de unos días. Con tal motivo, los ciudadanos libros de las naciones democráticas que se rigen por gobiernos comunistas van a obsequiar "voluntariamente" al dictador soviético con multitud de regalos. En la zona rusa de Alemania se ha construido un tren con 70 vagones —uno por cada año de los que va a cumplir Stalin— que recorrerá toda la zona recogiendo obsequios. Después, cuando este "tren", de lo que se encargarán los ferrocarriles del partido comunista de cada localidad, el convoy seguirá viaje a Moscú, donde, con gran solemnidad, se piensa añadir al flamante material, no sólo el contenido, sino también el contenido; es decir, incluso el tren lo será regalado en prueba de gratitud por sus constantes desvelos. Checoslovaquia no quiere ser menos y ya está organizando la correspondiente colecta. Entre los presentes de la industria checoslovaca figuran un avión, un automóvil, una motocicleta, una espléndida vajilla de plata, una colección de armas de fuego... Los comunistas de otros países contribuirán también a este homenaje tan "espontáneo" como puede suponer el lector. Sólo que a medida que aumenta la distancia que los separa de Moscú, la cuantía de los regalos va disminuyendo. ¡Con decirles que hay países en que todos los comunistas reunidos sólo han conseguido adquirir una pluma estilográfica...

PARA MEJORAR LOS PLANES DE ENSEÑANZA

En el Estado de Connecticut, con objeto de mejorar los planes de enseñanza en todos sus grados van a formarse unos comités locales que darán su opinión acerca de cuánto se relacionan los problemas docentes. Es la primera vez, en la historia de la enseñanza norteamericana, que se pone en práctica este original procedimiento del que Mr. Bowles, gobernador del Estado, espera conseguir muy fructíferos resultados. Ya han sido designados los miembros de dichas comisiones en cien de las 169 ciudades que tiene Connecticut. Padres, representantes de los municipios, funcionarios, maestros, miembros de los consejos de Educación y amas de casa acudirán a contestar a unas cuantas preguntas que les serán formuladas, sin perjuicio de hacer, sin que nadie les pregunte, todas las observaciones que consideren atinadas para el mejor éxito del plan que se va a poner en práctica. En cada ciudad se designará el "Día Q" (Q, inicial de Question, pregunta) y cuantos deseen acudir a esta especie de "encuesta" pública dirán lo que opinan acerca de los sueldos que en la actualidad perciben maestros, profesores y cate-dráticos; cuál creen que es el mejor medio de mejorar el sistema docente que funciona hasta ahora; cómo consideran que se logrará que sea mayor el número de alumnos que, al terminar el bachillerato, opten por seguir carreras universitarias, y toda una serie de preguntas en torno al sistema docente, transcendental, sin duda alguna, con vistas a mejorar la cultura y las condiciones de vida de los jóvenes.

(Prohibida la reproducción)



EN LA VIDA, triunfan siempre los mejor preparados. Si quieres triunfar prepárate culturalmente asistiendo a las Clases nocturnas.

ALEGRE VD. SU CASA EN NAVIDADES Y REYES

PRESENTA LOS MODELOS 1950

Si no puede visitarnos llene este boleto

Nombre _____

Pueblo _____

Profesión _____

FORMA DE PAGO QUE DESEA

Contado _____ Plazos _____

NOTA: Este cupón solamente es válido para las provincias de Valladolid, Palencia y Burgos.

FONO-RADIO

Un mueble de gran lujo, que satisface al radioyente más difícil de complacer.

7 TUBOS ELECTRONICOS
5 MARGENES DE ONDAS
OJO MAGICO * FONOCASIS
AUTOMATICO. ** DOS ALTAVOCES

Ptas. 6.100

GRAN ORQUESTA

Es el TELEFUNKEN cumbre, destinado al entusiasta de la música.

8 TUBOS ELECTRONICOS
5 MARGENES DE ONDAS
OJO MAGICO * DOS ALTAVOCES

Ptas. 4.750

INTERMEZZO

El TELEFUNKEN que le llevará al país de sus sueños con sólo girar un botón.

8 TUBOS ELECTRONICOS
4 MARGENES DE ONDAS
OJO MAGICO

Ptas. 3.475

MUSICAL

Un nuevo superheterodino que será su músico preferido.

EQUIPADO CON 5 VALVULAS

Ptas. 2.600

SERENATA

El pequeño TELEFUNKEN que trae a su hogar la sinfonía del mundo entero.

EQUIPADO CON 4 VALVULAS

ROMANCERO

El receptor popular español, TELEFUNKEN Pequeño, sólido y potente.

EQUIPADO CON 4 VALVULAS

Ptas. 990

V A Q U E R O ALMIRANTE BONIFAZ, 8 CONTADO Y PLAZOS

